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Belföldi hírek

vasárnapbelbudapesti 1987. szeptember 27,

SbOOOI 4 160 mtlb 1001
szovjet könyvbemutatók, könyvujdonságok /1. rész/

1987. szeptember 27. - a szovjet kultúra napjai 
rendezvénysorozat részeként a közeli napokban, hetekben több 
könyvkiállitás nyílik a fővárosban és vidéken, az ünnepi alkalomra a 
hazai könyvkiadók számos újdonságot jelentettek meg, illetve adnak 
közre hamarosan.

a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója jegyében 
október 2-án mintegy 1500 kötetből nyílik reprezentatív 
könyvbemutató a munkásmozgalmi múzeumban, a szovjet könyvkiadás 
fejlődésével, a legfrissebb müvekkel megismertető tárlaton 
háromszáz, a korábbi években hazánkban megjelent szovjet szerző 
magyar nyelvre fordított könyve is helyet kap. a kiállítást november 
2-tól gyűrött tekinthetik meg az érdeklődők, a szovjet 
könyvbemutatók sora október 28-án a nyíregyházi móricz zsigmond 
megyei könyvtárban folytatódik, november elején Salgótarjánban és a 
tungsram váci úti gyárában rendez kiállítást a magyar könyvkiadók és 
könyvterjesztők egyesülése, a budapesti gorkij könyvtárban az állami 
könyvtárjesztő, a kőbányai pataky István művelődési központban pedig 
a könyvért ékesítő vállalat állít ki szovjet-orosz szerzők munkáiból.

a magyar könyvmühelyek közül a kossuth kiadó több mint tíz 
kötettel készült az évfordulóra, a források cimü sorozatban már 
megjelent Lenin a szovjet hatalom soron lévő feladatai cimü Írása, e 
sorozatban lát napvilágot hamarosan az államférfi levelezéseit 
közreadó kötet ,,várom válaszát,, címmel, ugyancsak kapható már 
leonyid abalkin a gyorsítás politikája és lengyel István forradalom 
és diplomácia cimü könyve.
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a zrínyi kiadd a nagy októberi forradalomban született 
fegyverbarátság címmel jelentetett meg kötetet, a boltokban van már 
pirityi Sándor a békedekrétummal kezdődött című könyve, amely a 
szovjetunió békekezdeményezéseivel ismerteti meg az olvasókat, györe 
Imre októbert megtanulni cimu verseskötete várhatóan a közeli 
hetekben iát napvilágot, az európa könyvkiadó Viktor szosznora 
verselt jelentette meg, s a három Lány kékben cimü kötetben mai 
szovjet drámákat adott közre, az októberre várható uj ég és uj föld 
cimu könyvben az 1920-as évek szovjet-orosz irodalmi életének 
dokumentumai olvashatók. Iván goncsarovnak, az obLomov és a szakadék 
cimü klasszikus regények vlághlrü szerzőjének ezúttal kisprózáival 
ismerkedhetnek meg az olvasók a Letűnt század szolgái cimü kötetben, 
a móra kiadó a forradalom bíbora cimu antológiában az 1917-1924 
között megjelent szovjet versekből nyújt válogatást, ismét kiadják 
koroknál zsuzsa Így élt Lenin és komornlk ferenc a szovjetuniót 
bemutató kötetét, /folyt, köv./

-rl/kö

Sb0003 4 160 mtib1003
újra megnyílnak a népfőiskolák

1987= szeptember 27. - újra megnyitják kapuikat a népfőiskolák 
novembertől az ország számos községében, ismét megszervezik az 
elmúlt év sikeres kurzusait, több településen pedig most indul 
először szeminárium, a legkülönfélébb művészeti, tudományos, 
politikai, gazdasági és gyakorlati ismereteket kötetlen ' 
beszélgetéseken, vitákon sajátíthatják el a hallgatók, elöljáróságdn0 
dolgozóknak, nyugdíjasoknak, nemzetiségi és cigány származásúaknak 
is szerveznék népfőiskolát.

ezzel a parasztság kultúrájának emelését szolgáló művelődési 
formának a meghonosításával hazánkban a század elején próbálkoztak 
először, majd az 1930-as évek közepétől a felszabadulásig terjedő 
évtized volt a mozgalom Legmaradandóbb, leggazdagabb periódusa, ezt 
követően évtizedekig nem működött ez a közművelődési forma, a 
gondolat az 1980-as években éledt újjá. a községek 
visszafejlesztése, művelődési, oktatási, közigazgatási hátránya 
elnéptelenedést, elöregedést eredményezett, a folyamat 
megállítására, visszafordítására tett erőfeszítések egyik 
eszközeként próbálkoztak a népfőiskolák szervezésével is. a helyi 
igényekből fakadó kezdeményezést jól szolgálta ez a művelődési 
tehetőség, az iskolán kívüli ismeretszerzés Lehetőségeinek bővítése, 
az önképzés segíti a közösségteremtést, és összetartó hatású is a 
kis falvakban, az önállósodás útjára lépő települések lakói napi 
gondjainak megoldásához útmutatást adnak a népfőiskolákon elhangzó 
előadások, viták, tapasztalatcserék, a közösség múltjának, 
hagyományainak megismerése, ápolása erősiti a közösséghez tartozás 
érzését.

270987 261309.00

sb0002 4 160 mtlb1002
szovjet könyvbemutatók, könyvujdónságok /2. rész/
a gondolat kiadó az október emberközelben cimü történelmi, 

irodalmi antológiában az események közvetlen résztvevőinek 
visszaemlékezéseit adja közre, a népszava lap- és könyvkiadó 
szovjet-orosz és magyar szerzők prózai vallomásait jelenteti meg az 
uj világ születik cimü szépirodalmi antológiában, a corvina kiadó 
kun béla életútját képekben idézi fel orosz, illetve német nyelvű 
kisérőszöveggel, a zeneműkiadó breuer jános a szovjet zene 
magyarországon cimü kötettel és jevgenyij nyesztyerenko tűnődés a 
mesterségről cimu memoárkötetével tiszteleg az évforduló előtt, 
/mtl/

09.01

öntevékeny népfőiskolák Létrehozásával 1984-ben próbálkoztak 
többek között siómaroson és bogyiszlón. a mozgalom életképességét 
bizonyltja, hogy esetenként 50-100 hallgató is részt vett az 
előadással összekötött beszélgetéseken, később, 1985-ben és 1986-ban 
már 9 kurzust szerveztek az országban. 1986 telén pedig csaknem 25 
népfőiskola működött, ezek közül a sárospataki bentlakásos volt.

-rl/kö gondoskodtak a közösség által megválasztott vezetők képzéséről 
is. tabon a községi tanácshoz tartozó 21 település elöljáróinak 
indult hétvégi

270987 0645
beu iskola,,. nem maradt ki a mozgalomból a cigány és a 

nemzetiségi Lakosság sem. baranya megyében német és délszláv 
népfőiskolákat szerveztek, ezzel elősegítették a nemzetiségi nyelv 
továbbélését, az ősi kultúra megismerését, ápolását, szintén ebben a 
megyében a cigánylakosság számára kétéves népfőiskolái programot 
szerveztek, az ősztől a második év foglalkozásain vehetnek részt az 
érdeklődők, a kurzus célja a cigányok műveltségének gyarapítása, 
életmódjuk formálása, a beilleszkedés elősegítése, /mtl/ ir/km/la

$ 9

Olt
270987 266209.01
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Sb0005 4 160 mtib1005
újabb tetetek a tápi avar temetőbőt

1987. szeptember 27. - a kora őszi ásatási szezonban fotytatják 
a tápi avarkori temető fettárását a győri xantus János muzeum 
szakemberei, már több éve vattatják táp határában a fötd métyét, 
mostanáig 446 sirt bontottak ki. az idén megtalálták a temető 
nyugati határvonala mentén húzódd árkot, közelében rábukkantak egy 
női sírra, amely egy pár arany fülbevalót rejtett, ez volt a több 
éve tartó feltárás ötödik aranylelete, a férfisirokből nyílhegyek, 
vaskések, kardok és tőrök kerültek elő. a sírokban talált 
szárnyascsontok tanúsága szerint az avarok nemcsak használati 
tárgyakat, hanem ételt is adtak halottaiknak a túlvilág! útra. 
hiányzik viszont a most kibontott sírokból a közép- és későavar 
temetők legjellegzetesebb sirmeltéklete, az agyag edény, a régészek 
szerint a halottak mellé helyezett folyadékot feltehetően 
faedényekbe öntötték, ezek pedig a földben teljesen megsemmisültek, 
/mtl/

.09.02

sb0004 4 160 mtib1004
buda visszafoglalásától belgrád bevételéig
1987. szeptember 27. - búdétól belgrádig címmel értékes 

dokumentumkötet látott napvilágot pécsett. az ötszáz oldalas könyv 
az 1686 és 1688 között lezajlott török elleni hadjáratok 
legfontosabb iratait adja közre, a korszak iránt érdeklődők most 
először ismerhetik meg ezeket a dokumentumokat, mert részben 
feltáratlanok voltak, részben pedig igen régi, ma már 
hozzáférhetetlen kidványok tartalmazzák őket. a mu a baranya megyei 
levéltár kiadásában és a pécsi szikra nyomda gondozásában jeleni
meg.

bárányában hároméves eseménysorozatot szentelnek a török félhold 
lehanyatlása 300. évfordulójának, a program pécs és siklós 
felszabadulására való visszaemlékezéssel kezdődött 1986-ban. s a 
nagyharsányi győzelem évfordulójának megünneplésével folytatódott 
1987-ben. a jubileumi rendezvénysorozat 1989-ben zárul, amikor 
szigetvár visszavételének tricentenáriuma Lesz. a program keretében 
tudományos üléseket rendeznek, műemlékeket állítanak helyre, 
képzőművészeti alkotásokat avatnak fel, kiállításokat nyitnak meg, 
könyveket adnak ki.

a most megjelent dokumentumkötet a program legjelentősebb 
kiadványa, megtalálható benne két pécsi kutató - szita László 
levéltáros és nagy Lajos helytörténész - tanulmánya, továbbá mintegy 
félszáz korabeli dokumentum és másfélszáz egykorú térkép, valamint 
képzőművész éti alkotás kópiája, a források felkutatásában, 
válogatásában osztrák, német és svájci intézmények is segítettek, a 
nti szemléletes képet ad a buda visszafoglalásától belgrád bevételéig 
terjedő időszak hadjáratairól, politikai és diplomáciai 
eseményeiről, a háborús hadszíntéren élő magyar és horvát lakosság 
életéről, a külföldi történészek munkájának megkönnyítésére a kötet 
német és szerbhorvát nyelvű összefoglalót is tartalmaz, /mtl/

igó/oné st/la le 
270987 1825

mzs/sza st ka olt 
270987 0967

Sb0006 4 160 mtlb1006
a balaton és a bakony környezetvédelmi helyzete

1987. szeptember 27. - a Veszprém megyei tanács által 
végeztetett felmérés szerint lassult a környezet állapotának romlási 
üteme a balaton környékén, az ajkai és a várpalotai iparvidéken, 
sőt, a környezetvédelmi intézkedések, az erre irányuló ipari 
beruházások és technológiai korszerűsítések hatására bizonyos fajta 
szennyezések lényegesen csökkentek.

az elektrofilter felszerelése után jóval kisebb lett az ajkai 
hőerőmű ii-es egységéből eredő porszennyezés, ha ez elektrosztatikus 
porleválasztót az 1-es egység kazánjaira is felszerelik - ennek 
tervezése már megkezdődött - a korábbi évi 12 ezerről 110 tonnára 
csökken a porszennyeződés. hasonló porleválasztó berendezést 
szerelnek fel várpalotán is. az inotai aluminlumkohó 
rekonstrukciójánál üzembe helyezendő tisztító-berendezés pedig 
elsősorban a térség fluor-terhelését csökkenti.

a megyében némileg csökkent az ipari eredetű vízszennyezés, bár 
az idén is 17 rendkívüli esetet észleltek, a mezőgazdaság gyorsabban 
alkalmazkodott a balatoni viz minőség-védelem követelményeihez, a tó 
vízgyűjtő területének Veszprém megyei részén az állattartó telepeken

09.02
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felszámolták a hígtrágyás technológiát, a balaton-f elvidéken tért 
hódított a környezetkímélő folyékony műtrágyák használata, a balaton 
vízgyűjtőjére kidolgozott komplex meliorációs terv megvalósítása 
azonban sajnos egyelőre késik.

javulás tapasztalható a balatonba torkolló kis vízfolyásoknál, 
amelyeknél - a tapolca és a lesence patak kivételével - koncentrált 
szennyező forrás nem mutatható ki. folyamatosan építik a patakok 
torkolati hordalékfogóit és a megszűrt vizet többnyire a további 
biológiai tisztitó szerepet betöltő nádasokba vezetik.

gondot okoz a felszín alatti vizek szennyezettsége; ezekre magas 
nitráttartalmuk miatt ivóvízként távlatilag sem számítanak, a 
karsztvizek védelmére nyirád térségében megkezdődött egy 360 
négyzetkilométeres hidrogeológiai védőterület kijelölése, a 
dunántúli középhegység karsztvizeinek védelmére országos programot 
dolgoznak ki. /mti/ 

szé/nné st/il ie 
270987 209409.03

sb0007 1 130 mtibl007 /gyorshír'/ 
a bnv zárónapja
1987. szeptember 27. - vasárnap a borongás, esős, hűvös idő 

ellenére sokan keresték fel a vásárvárost, főként a fővárosi 
családok választották egésznapos programként az őszi bnv 
megtekintését, de több autóbusz érkezett vidékről is az utolsó 
napra.

a látogatókat e napon is változatos programok várták, a vásár 
kiállítói felfrissítették standjukat, a rossz idő miatt elsősorban a 
pavilonokban volt nagy a zsúfoltság, a szabadtéri látványosságok 
érthetően keveseket vonzottak, az őszi bnv csakúgy mint az 
eddigiek, az utolsó közönségnapon is nagyon sok gyermeklátogatót 
fogadott, népes gyereksereg gyűlt össze az interplay expón, a 
nemzetközi játékkiállltáson, ahol a kiállított újdonságok közül 
számosat ki is próbálhattak a gyermekek, /mti/ 

őz/mz bam
270987 078910.01
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SÖ0008 4 130 mtlb1008
sziriai nőküldöttség
1987. szeptember 27. - a sziriai nők általános szövetségének 

küldöttsége - amely a magyar nők országos tanácsának meghívására 
tartózkodott hazánkban - szombaton elutazott budapestről. a 
delegáció tanulmányozta a családot segítő intézmények működését, 
ellátogatott a nők lapja és az iskola—televízió szerkesztőségébe, a 
két szervezet meghosszabbította együttműködési megállapodását 
1990-ig. /mti/ 

li/fr/mz bam
270987 044710.13

sb0009 4 160 mtib1009
tárlat Orosházán

1987. szeptember 27. - Orosházán, a szántó kovács múzeumban 
vasárnap megnyílt két vásárhelyi művész, fülöp erzsébet festő és 
samu katalin szobrász közös tárlata, a kiállításon az orosházi 
születésű fülöp erzsébet harminchét festménye, és samu katalin 
tizenöt szobra látható, a szomszédvárosban, hódmezővásárhelyen élő 
képzőművészek orosházi tárlata november végéig tart nyitva, /mti/ 

sam/mz bam

270987 042910.47
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Sb0010 4 160 mtib1010
a matyótöld népművészete
1987. szeptember 27. - a matyóföld népművészete címmel nyílt 

kiállítás vasárnap kiskunt élegyházán a kiskun múzeumban, a tárlaton 
a mezőkövesdi matyó muzeum gyűjteményének legszebb darabjai kerültek 
közszemlére a díszített használati tárgyaktól a viseletig, a múlt 
századvégi és a századeleji matyótöld népművészetét bemutató 
kiállítást november 12-ig tartják nyitva.

ugyanezen a napon császártöltésen, az erkel ferenc művelődési 
házban csepei tibor vasarely gyűjteményéből nyílt kiállítás, a 
gazdag anyagból eddig bács-kiskun nyolc településén rendeztek 
tárlatot, a mostanit október 15-ig tekinthetik meg az érdeklődők, 
/mti/

lász/mz bam

270987 068610.50

SÖ0013 4 130 mtlb1013
befejeződött a reumatológusok országos vándorgyűlése

1987. szeptember 27. - vasárnap befejeződött észt ergo mb an a 
magyar reu matológusok egyesülete 1987. évi országos vándorgyűlése, a 
tanácskozáson csaknem 200 szakember vett részt és a belgyógyászat, 
valamint a reumatológia határterületén keletkező betegségek okait, 
gyógyítási módjait vitatta meg.

a három nap során csaknem 100 előadás, illetve esetbemutatás 
hangzott el. a szakemberek elmondták: a helytelen életmód, főként a 
kevés mozgás és a tultápláltság, valamint a munkahelyi ártalmak 
révén magas hazánkban a különféle mozgásszervi és 
anyagcsere-betegségekben szenvedők aránya, pedig e betegségek egy 
része megelőzhető és időben felismerhető, ezek a betegségek szinte 
valamennyi életkorban előfordulnak, hatékony gyógyításuk csak 
gyógyszerekkel és a különböző fizikai gyógymódok kombinálásával 
érhető el.

sb0011 4 160 mtib1011
technika és környezetvédelem - tanácskozás baján
1987. szeptember 27. - baján vasárnap megkezdte munkáját az v. 

technikai nevelési tudományos tanácskozás, amelyet ,,technika és 
környezetvédelem,, címmel hirdettek meg az idén. a háromnapos 
országos rendezvényen pedagógiai intézetek képviselői, gyakorló 
tanárok vitatják meg a környezetvédelemre nevelés pedagógiai 
feladatait, előadások hangzanak el a környezet és a bioszféra 
szennyeződéséről, az atomerőmüvek környezeti hatásairól, a 
mezőgazdasági termelésben felhasznált kemikáliák helytelen 
alkalmazásának veszélyéről és természetesen arról: milyen feladat 
vár a közoktatásra a környezetvédelmi nevelésben, /mti/ 

lász/mz bam
270987 0693

1a

10.54

a vándorgyűlés résztvevői újjáválasztották az egyesület 
vezetőségét is. /mti/ 

pil/mz bam
0.59 270987 0977l■
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I

ezüst- és bronzérmes szarvas trófeák
1987. szeptember 27. - a kisalföld vadászmezőin a hét végén több 

tucat szarvasbikát kaptak puskavégre nyugatnémet és osztrák 
vendégvadászok, a hűvösre fordult időben felerősödött a bőgés, s ez 
kedvezett a vadászatnak, a h an Ságban már 40 bikát Lőttek ki, közte 
többnek ezüst , illetve bronzérmes trófeája volt. a szigetközi duna 
ártéren, a gyértől délre fekvő sokoróaljal dombvidéken és a seprőn 
környéki erdőkben is gazdag a zsákmány.

Sb0012 4 170 mtib1012
I
I
1

e

a nyári tarlókon kövérre híztak a vadkacsák, belőlük nagy 
számban található a fertő-tavon, és a szigetközi duna ártéren, a 
gyorsröptü madarakra a hajnali és az alkony! húzásban vadásznak.
/mti/

cser/mz bam

270987 070010.58
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1987, szeptember 27, - a nemzeti színház fennállásának 150 
évfordulójára emlékeztek vasárnap a szabadsághegyi normafánál, ahol 
minden évben koszorúzás! ünnepséget tartanak a neves színész elődök 
emlékére, malonyay dezső, a nemzeti színház igazgatója ünnepi 
köszöntőjében méltatta az ország első színházának szerepét népünk 
életében, majd hangsúlyozta; amikor a múltat idézzük, nemes 
hagyományainkat ápoljuk a nemzet, a jövő építéséhez merítünk erőt.

cenner mihály színházt őrt én ész a hely történetéről szólva 
elmondta: a múltszázad első harmadától a művészek kedvelt pihenő- és 
szórakozó helye volt a normafa térsége, dérynét, a lendvay házaspárt, 
megyeri károlyt, szentpétery zsigmondct és másokat a barátság és 
összetartozás érzése vezette Ide. a nemzeti színház egykori 
operatársulatának európai hírű tagja schodelné kiéin rozálla 
elénekelte itt bellin!; norma cimü operájának nagyáriáját.

az ünnepi műsorban közreműködtek funtek frigyes és mácsay pál a 
nemzeti színház művészei, valamint a színház- és filmművészeti 
főiskola hallgatói, a művészeti szakszervezetek szövetsége, a művész 
sportkör és a fészek művész klub képviselői koszorút helyeztek el 
azon az emlékoszlopon, amelyet a hajdani, villámsujtotta normafa 
helyett 1962-ben ültetett bükkfánál állítottak fel. /mti/ 

me/fr/mz bam
270987 134211.44

ecu.

1987.09.27.bel •— 10

*0014 4 130 mtib10l4
kiadós eső, zápor, zivatar
1987. szeptember 27. - vasárnapra virradó éjszaka hidegfront 

felhőzetének eleje érte el az országot északnyugat felől, egyre több 
helyen eredt el az eső, záporok, zivatarok voltak, legtöbb 
csapadékot: 34-35 millimétert déInyugat-magyarországról és a 
bakonyból jelentették, a felhőzet vasárnap napközben az ország 
délkeleti részelt is elérte, és országszerte volt csapadék, a 
hidegfront mögött hűvös levegő érkezik magyarország területére, 
ezért lehűl a levegő, hétfőtől az átlagos alá esik a hőmérséklet, 
megerősödik az északnyugati szél. hűvös nappal várható a hét 
elejére, a hőmérséklet a szombatihoz képest 8-10 fokkal csökken, 
/mti/

11.00

/
me/la/mz bam

270987 0692

sb0015 4 130 mtlbl015
koszorúzás a normafánál

1

ff
bet 11 71987,09.27,

sb0016 4 130 mtib101ő

hazánkba érkezett johannes rau

1987,' szeptember 27. - marjai József, a minisztertanács 
elnökhelyettese és a magyar?református egyház meghívására vasárnap 
budapestre érkezett johannes rau, az nszk észak-rajna-vesztfálla 
tartományának miniszterelnöke, a német szociáldemokrata párt 
elnökhelyettese, útjára elkíséri felesége is.

T Or&jííCfC
az nszk-beli politikust a ferihegyi repülőtéren marjai József, 

és kováct) attila püspök, a református zsinat Lelkész! alelnöke 
fogadta, jelen volt bans alfred steger, 
nagykövete, /mti/ 

me/mz la bam
270987 0561

az nszk budapesti

12.42

sb0017 4 130 mtib1017 
vendégek

1987, szeptember 27. - a jugoszlávuiai testvérterületről, a 
vajdasági adáról érkezett vendégeket fogadták a hét végén makén, a 
delegáció tagjaival az együttműködés továbbbi lehetőségeit 
tárgyalták meg a maros-parti város párt- és állami vezetői, a három 
tagú adal küldöttség a makói Lenin tsióén az őszi mezőgazdasági 
munkák szervezésével, a helyi kórházban az egészségügyi ellátás 
fejlesztésével kapcsolatos tervekkel, a városi klub köz pontban makó 
kulturális életével ismerkedőt meg. a vendégek háromnapos 
látogatásukat befejezve vasáf^p utaztak vissza hazájukba, /mti/ 

dén/d, la bam
270987 0621

mák ón

12/52
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budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 
19,8 fok volt, ez 4,6 fokkal magasabb mint a sokéves átlag, ma 12 
órakor a fővárosban a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 1007 hpa, alig változik.

sb0018 4 160 mtib1018 
kiállítás szegeden

1987. szeptember 27. - a szegedi november 7. művelődési ház 
bemutató termében vasárnap nyitották meg mecseki-nagy anikó és seres 
zoltán kiállítását, a budapesten élő muvészházaspárnak ezúttal 30 
realista stílusban készült akvareltje, olajképe és különleges 
hegesztett technikával készült fémgrafikája került a közönség elé. 
tájképeire három hétig tekinthetik meg az érdeklődők, /mti/ 

dén/d. la bam 
12/56 270987 0430

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

ma /vasárnap/ még gyakran lesz erősen felhős az ég, országszerte 
további esőre, záporra, zivatarra számíthatunk, éjszakától 
felszakadozik a felhőzet, a felhőátvonulásokat már csak szórványos 
záporok kísérik, az északnyugatira forduló szél megerősödik, a 
dunántulon viharos széllökések is előfordulnak, erős lehűlés 
várható, hajnalban 5 és 10, holnap délután 12 és 16 fok között lesz 
a hőmérséklet, /folyt, köv./ 

la 
13/23 270987 2460\

sb0019 4 150 mtib1020 /közönségszolgálat /
időjárás-jelentés /1. rész/

1987. szeptember 27. - a központi meteorológiai intézet jelenti: 
további Lehűlés

észak-, valamint nyugat-európát viharos széllel hideg levegő 
árasztotta el. az említett területeken a legmagasabb nappali 
hőmérséklet csak 10 és 15 fok között alakult, ugyanakkor 
kontinensünk déli területein nyáriasan meleg az idő, ott többfelé 30 
fok fölé melegszik fel kora délutánra a Levegő, a hideg és meleg 
levegő határán széles felhőzet húzódik, melyből az alpok és 
kárpátok vidékén sokfelé esik az eső, a kárpát-medence térségében 
zivatarok is előfordulnak, várható, hogy az említett felhőzóna 
lassan délkelet felé helyeződik át és egyre inkább az északnyugat 
felől érkező szárazabb, de meglehetősen hűvös levegő határozza meg 
időjárásunkat.

szombaton a dunántulon változóan, a keleti megyékben többnyire 
erősen felhős volt az ég és ott elszórtan gyengén esett az eső. az 
esti órákban nyugat felől újabb felhő és csapadékzóna érte el 
országunkat, esőket, zivatarokat jelentettek, a ma /vasárnap/ reggel 
7 óráig lehullott csapadék mennyisége az ország déli, délkeleti 
részén csapadéknyom és 5 milliméter, másutt 5 és 15, a bakonyban 15 
és 25 milliméter között volt, sőt zircrőt 34, káldről 46 millimétert 
jelentettek, a legmagasabb nappali hőmérséklet a felhős helyeken 
csak 18 és 23, másutt 25 és 31 fok között alakult, ma hajnalra 12 és 
20 fok közé hült le a Levegő, délelőtt túlnyomóan borult idő volt, 
sokfelé esett az eső, elszórtan zivatarok voltak, a kisalföldön 
északnyugatira fordult a szél és megerősödött, a hőmérséklet 11 
órakor általában 12 és 20, délen 22 és 27 fok között alakult.
W—

— • —

sb0020 4 150 mtibl021 /közönségszolgálat/ 
időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére hétfő reggelig:

túlnyomóan borult ég további esővel, zivatarral, délutántól 
megerősödő, majd viharos északnyugati széllel, hajnalra 
felszakadozik a felhőzet, a felhőétvonulásokat már csak rövid zápor 
kíséri, késő este 14, hajnalban 8 fok körüli hőmérséklet valószínű.

a duna vízállása budapestnél 180 cm, vizhőmérséklete 17,2 fok. 
La bam

/mti/

13/25 270987 0484
60^
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sb0021 1 130 mtib1022
a szerkesztőségek figyelmébe!
tegnapi mtib1005 sz. /kedden lőtté jutalomsorsolás/ hírünk 

1. bek. 2. sorában a dátum helyesen:
szeptember 29-én, kedden rendezi

/mti/ mz bam
270987 0233

népművészeti tárgyait is. változatlanul nagy volt az érdeklődés az 
autóujdonságok, köztük az uj tipusu szovjet gépkocsik, valamint a 
dizelüzemelésü magyar , „puli,, iránt, az őszi bnv csakúgy, mint az 
eddigiek, az utolsó közönségnapon is nagyon sok gyermeklátogatót 
fogadott, a matchbox-ok és legók mellett nagy sikert aratott a color- 
plast kisszövetkezet ügyességi játéka, a bongó, a játék lényege, 
hogy 14 centiméter átmérőjű müanyagkarikák belső kerületén egy-egy 
golyót kell forgatni, a skála eddig 34 ezer ilyen játékot rendelt, a 
generalimpex külkereskedelmi vállalat pedig megkezdte a termék 
külpiaci értékesítését; máris Ígéretes tárgyalásokat folytat a 
magyar játék angliai exportjáról.

e e ee e e

a 13.29

csináld magad!,,
szakkiállítás újdonságaira, köztük az ezermester úttörő- és ifjúsági 
kereskedelmi vállalat által bemutatott termékekre, az ezermester az 
idén elsősorban a lakótelepi lakások felújításához kíván segítséget 
adni. a már gyárilag beépített bútorokhoz, az ajtók cseréjével, 
illetve átdolgozásával butorfelujitási lehetőséget mutatnak be. a 
modulméretekben megvásárolható butorajtók egyedi, házilagos 
felfrissítéséhez mutatnak be többféle megoldást, az ajtók lambériás, 
zsalugáteres vagy sima fafelületes kiképzést, a konyhabútorok alsó 
szekrényének fedőlapjai kerámiaburkolatot kapnak, az uj megoldáshoz 
szükséges anyagok már a jövő év első negyedévében megjelennek 
országszerte az ezermester boltjaiban, /folyt.köv./

Őz-mg/la/mz

ugyancsak sokan voltak kiváncsiak asasi 9 9

sb0022 4 130 mtib1024
berecz frigyes leningrádba utazott
1987. szeptember 27. - berecz frigyes, a minisztertanács 

elnökhelyettese vasárnap elutazott leningrádba, ahol részt vesz a 
magyar gazdasági és műszaki napok rendezvénysorozatának megnyitásán.

a kormány elnökhelyettesének elutazásakor a ferihegyi 
repülőtéren jelen volt borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti 
nagykövete, /mti/ 

me/kö/sl/mz bam

270987 0403

I
:

14.57 270987 2036

■

13/41

sb0024 4 130 mtib102ó
a bnv zárónapja /2. rész/
jutott vasárnapra is elég vásárfia. hatalmas sikert aratott a 

bnv-n önköltséges áron kapható flttroll univerzális masszírozó, a 
modulrendszerű, tetszés szerint bővíthető görgős masszírozó 
családból a vásáron egymillió forint értékben vásároltak azok, akik 
otthon kívánnak felfrissülni: nyakukat, vállukat, hátukat, derekukat 
megmasszírozni, a szárazon és fürdőkádban egyaránt használható uj 
eszköz iránt több külföldi - spanyol, fráf&ia, nszk-bell - kereskedő 
is érdeklődött a vásár ideje alatt, s a chemolimpex nagyobb tétet 
nyugat-európai értékesítéséről folytatott tárgyalásokat a 
gyártókkal, a szerencsi Lenin tsz szakembereivel.

a bnv-n árusító üzletek jelentős forgalmat bonyolítottak Le. a 
centrum áruházak kitelepült üzletei több mint 35 millió forintos 
bevételt könyvelhettek el a tiz nap alatt, különösen keresettek 
voltak a pingvin termékek, az ágyneműk, a ruhák, kabátok, a
Ijía—

I
sb0023 4 130 mtlb1025

a bnv zárónapja /1. rész/
1987. szeptember 27. - vasárnap a borongás, esős, hűvös idő 

ellenére sokan keresték fel a vásárvárost, főként a fővárosi 
családok választották egész napos programként az őszi bnv 
megtekintését, de több autóbusz érkezett vidékről is az utolsó 
napra.

I

a vásár kiállítói felfrissítették standjukat, a rossz idő miatt 
elsősorban a pavilonokban volt nagy a zsúfoltság, a szabadtéri 
Látványosságok érthetően keveseket vonzottak, nagy tömeg volt az 
,,a,, pavilonban, és sokan csodálták meg a távoli országok egzotikus
hou ó

.
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SÖ0025 4 150 mtib1027
a bnv zárónapja /3. rész/

az őszi áruseregszemte áll Legközelebb a vásár Látogatóihoz, az 
árukínálat befolyásolja a látogatók közérzetét is. ezért különösen 
nagy a felelőssége azoknak a hazai kiállítóknak, akik a több mint 
750 ezer Látogatónak a tíz nap alatt bemutatkoztak - mondta egyebek 
között kőrösvölgyi László.

kozmetikumok, a skála több helyen is árusított, de kisebb területen, 
mint az elmúlt években s Így forgalma tíz nap alatt csak 6 millió 
forintot ért el. főként a szerszám- és barkácskészletek, a 
fürdőszoba felszerelési cikkek, a különféle zöldségek, gyümölcsök, 
konzervek voltak kelendőek.

a vendéglátóipar az idén is megfelelően gondoskodott a látogatók 
ellátásáról, a tiz nap alatt mindig volt elegendő enni- és innivaló, 
a karcagi birkacsárdában 22 mázsa birkát, 18 mázsa pacalt, 520 kiló 
füstölt csülköt, 13 mázsa sütnivaló kolbászt és 270 kiló házi 
csuszának való tésztát dolgoztak fel. a dunakömlőd! halászcsárdában 
30 ezer halászlét, 10 ezer rántott sertésszeletet és csemege sültet, 
több ezer palacsintát készítettek a vásár ideje alatt, az utasellátó 
büféi 7 helyen kínálták a csaknem 70 féle enni- és innivalót, 
közöttük 14 féle üdítőt és öt féle sört. a kőbányai közért két 
helyen árusította a hagyományos és az uj élelmiszeripari termékeket, 
s a délker is széles áruválasztékkal szolgálta ki a vásár 
látogatóit.

innen felhasználható: 19 órától!

a késő délutáni órákban sem ritkult a pavilonokban a tömeg, a 
látogatók az utolsó perceket is kihasználták a nézelődésre, vasárnap 
este 7 órakor a rákóczi-induló hangjaival búcsúzott az őszi bnv. a 
főtér árbocairól Levonták a résztvevő országok zászlóit és bezárta 
kapuit a fogyasztási cikkek szakvására, /mti/ 

őz-mg/La/mz bam pr 
270987 075815.01xxx

a hungexpo vezérigazgatója, kőrösvölgyi László a vásárzáráskor 
adott nyilatkozatában elmondta, hogy a tavalyihoz képest minden 
ötödik jelentkező újnak számított a vásáron, több mint 300 hazai és 
külföldi kiállítóval bővült az idei bnv. a bemutatott termékek jól 
reprezentálják az ipar szerepét a szerkézetátalakításban, s a vásár 
a termék kor sz erősítés Leglátványosabb és legátfogóbb kontrollja, 
szólt arról is, hogy az őszi bnv üzleti életét az idén nagy 
mértékben színesítette a bankok részvétele, a kis- és 
nagykereskedelmi bankok a pénzpiaci versengés hatékony fórumának 
tekintették a vásárt, /folyt, köv./

Őz-mg/La/mz

— * —

sb0026 4 130 mtib1028

értelmi fogyatékosok szervezeteinek tanácskozása

1987. szeptember 27. - a hét végén Sopronban tartotta elnökségi 
ülését a Lebenshilfe, az osztrák értelmi fogyatékosok érdekvédelmi 
szervezete, ebből az alkalomból találkoztak a magyar értelmi 
fogyatékosok országos érdekvédelmi szövetségének vezetőivel, a 
többórás tanácskozáson kicserélték tapasztalataikat, és 
megállapodtak több éve fennálló kapcsolataik szorosabbá fűzéséről, 
az ilyen találkozók rendszeressé tételéről, /mti/

Leh/tr/mz pr

270987 0507
c?,r

14/59 270987 2623
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sb0027 4 1 30 mtib1029
békenap bátonyterényén

csíz la pr
270987 075315.47

SÖ0028 4 180 mtlb1030
orkánerejü széllökések bárányában
■K

kász/tr la pr
270987 079615.49

~ e "
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sb0029 4 160 mtib1031
nemzetközi tanácskozás az alkotótelepekről
1987.“ szeptember 27. - nemzetközi konferencia kezdődött vasárnap 

siklóson, a képzőművészeti világhét keretében, a háromnapos 
tanácskozáson a hazai képzőművészekkel együtt bolgár, csehszlovák, 
ndk-beli, svéd és szovjet alkotók, elméleti szakemberek vitatják meg 
a hazánkban éppen húsz évvel ezelőtt és éppen dél-baranyában 
megszületett alkotótelepi mozgalom tapasztalatait és 
továbbfejlesztésének lehetőségeit, a siklóshoz közeli Villányban, a 
szoborparkjáról azóta már határainkon túl is hires szársomlyó-hegyen 
két évtizede kezdte meg működését az első hazai nemzetközi 
szímpozion. a húsz év alatt húsz ország csaknem másfélszáz művésze 
vett részt az alkotótelep munkájában, s hagyta a szabadtéri 
műteremben készített alkotását az egyedülálló szépségű 
szoborparkban, a baranya megyei alkotótelepek később 
kerámia-alkotóházzal is gyarapodtak, amely a nemzetközi 
szimpozionoknak is otthont ad.

a siklósi konferencián között megállapították,hogy
nemcsak a tudományok, hanem a művészetek legutóbbi fejlődési, 
szakasza is felvetette a különböző ágazatok együttműködésének 
gondolatát, a tanácskozáson hangoztatott gondolatok szellemében a 
magyar képző- és iparművészek szövetsége már a közeljövőben 
szervezni kíván olyan szimpozionokat, amelyekre több társmüveszet 
képviselőit és a mindennapi élet különböző területein az ember—1 
környezet alakításával foglalkozó szakembereket, építészeket, 
kertészeket, tudósokat is meghívják.

a siklósi képzőművészeti konferencia résztvevői hétfőn 
felkeresik a villányi nemzetközi szobrász alkotótelepet, amely már 
több éve alkalmat nyújt az ott dolgozó művészeknek a közös 
elképzelésekre alapozott együttes környezetformálásra, a tanácskozás 
kedden, az elhangzottak összegezésével ér véget siklóson, /mti/ 

kász La pr
270987 182515^56
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győr megyében szombaton kezdődött 
La ta-hansági állami tangazdaságban, 
vetnek be őszi árpával, már több mint 
juttatták a magot, /folyt.köv./ 

fi/tr/mz
16.14 270987 2323

bel 21 1987.09.27.

csongrád megyében százezer hektáron vetik el az elkövetkező 
hetekben a kalászosok magját, a homokos területeken már meg is 
kezdték a rozs és az őszi árpa vetését, a vetőmagnak termelt 
kukorica és a makói hagyma betakarítását viszont már befejezték, 
vasárnap - amíg Lehetett - a burgonya, a paradicsom és a cukorrépa 
szedése jól haladt, ám a Legtöbben a fűszerpaprika táblákon 
dolgoztak, mivel a szeged környéki táj ,,piros aranya,, most érett 
Igazán szedésre, a betakarításban itt is résztR/ettek a családtagok 
és az ismerősök.

vas megyében szombaton szinte egész nap dolgoztak a 
talaj előkészítő és a vetőgépek, igy várhatóan hétfőn vagy kedden 
befejezik az ősziárpa vetését és hozzáfognak a búza vetéséhez, a 
megye gazdaságai túljutottak a silókukorica betakarításának 
kétharmadán, és a napraforgónak is több mint 60 százalékát behordták 
már. befejezéséhez közeledik a burgonya betakarítása.

sb0032 4 150 mtlbl034
hétvégi munka a földeken /2. rész/

a tájegység három cukorgyárához - a petőházihoz, az ácsihoz és a 
sárvárihoz - szombaton kezdték meg a répa szállítását; ez a három 
üzem 20 ezer hektár termését dolgozza fel az elkövetkező hónapokban, 
a soproni történelmi borvidéken megkezdték a fehér borszőlők - a 
rizlingszilváni és a tramini - szedését, a munkában a diákok is 
segédkeznek, /mtl/

fl-ács-dén-Lér-cser/tr/mz pr

270987 042416.15

sb0031 4 150 mtlb1033
hétvégi munka a földeken /1. rész./
1987. szeptember 27. - a hét végén a változékonyra fordult 

időjárás hátráltatta a mezőgazdasági munkákat, különösen a 
betakarítást és a vetést szakította többször félbe a 
hosszabb-rövldebb ideig tartó eső. az.újabban Lehullott csapadék 
azonban egyenlőre kevés volt ahhoz, hogy megkönnyítette volna a 
talajjal birkózó szántógépek és a cukorrépa-felszedő berendezések 
munkáját, mivel még csupán néhány centiméterre ázott át a talaj 
felső rétege, a szünetekkel tarkított műszakokban leginkább a 
gyümölcsök szedésével, válogatásával és szállításával haladtak a 
nagyüzemek.

szabolcs-szatmár megyében folytatódott az almaszüret, amelyre 
távolabbi vidékekről is érkezett segítség: a nyírségben élők 
rokonai, ismerősei az idén is eljöttek almát szedni, sok 
tennivalójuk akadt a záhonyi vasutasoknak is. a vagonhiány 
enyhítésére az illetékesek idén több intézkedést tettek, egyebek 
között megszervezték a konténeres szállítást is, ehhez már korábban 
az almatermő gazdaságokba gyűjtötték ezt a fajta szállítóeszközt, 
munkájukban nem is volt különösebb fennakadás; szombaton 150 vasúti 
kocsi és ugyanennyi konténer almát küldtek a szovjetunióba.

, 6 Cv
f í

1987.09.27.20 -bel

sb0030 1 130 mtlb1032 /gyorshír!/
a zambiai államfő programja

hazánkban.
a zambiai államfő a délutáni órákban a magyarországi református

ahol részt vesz az intézményujjáépitésének°alkaímábólkrendezettLUnnepségen. a kollégium ünnepi 
ülése után díszközgyűlést tart a budapesti református teológiai 
akadémia, ezen - több jeles külföldi egyházi és közéleti 
személyiséggel egyetemben — az egyházi tudományos életben és a 
békemunkában elért kiemelkedő eredményei elismeréseként 
tiszteletbeli doktorrá avatják dr. kenneth david kaundát. /"ti/ 

gn/mz pr
270987 082916.06
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sb0034 1 130 mtlbl036
a szerkesztőségek figyelmébe!
pótlást adunk az mtlbl027 sz. /a bnv zárónapja /3. rész/

hírünkhöz:
meg jutalmazták az őszi bnv 750 ezredik Látogatóiét, a szerencsés

‘ i lakos, aki a‘fővárosi i -es számú 
komplett fürdő zoba bérnyertes frankó lás Lo 

építőipari át 
kapott, /mti/ 

fi/tr/mz pr
270987 033816.53

Lelkészképzést szolgáló dunamelléki re^ormciksa hazai református ---------------- ... .. m .
egyházkerületi theológia 1855-ben nyitotta meg kapuit, épülete a mai 
kálvin téren emelkedett, a ráday utcába - mai helyére - 1912-ben 
költözött át az intézmény; itt
a ráday könyvtárat, az épület _ ....
leromlott, hogy a zsinati tanács úgy határozott: a felújítás 
elk erű lh elet len. a rekonstrukciós munkálatok 1981 októberében 
kezdődtek meg, s a vasárnapi avatást követően már birtokba is 
vehették az intézmény vezetői és a hallgatók a megfiatalodott 
kibővített épületkomplexumot.

téK el a teológiai a*a 
a hetvenes évek végére

ea d Í Idu uya t.ur\ a. i A a. wauwwv v. w 9
_____ r____  _ a kollégium díszteremmel és tanácskozó

teremsorral gazdagodott; a teológiai akadémia további két 
tanteremmel, tanári-szemináriumi szobákkal, társalgóval g 
az internátusbán 75 kétágyas, zuhanyozós diákszobát, a pror szűr­
és a segédszemélyzet elhelyezésére nyolc lakást alakítottak ki. a 
rákóczi szabadságharc kiemelkedő diplomatájáról, a felvilágosodás 
korának kimagasló kulturális személyiségéről, a református egyház 
első országos főgondnokáról elnevezett ráday kollégium könyvtárában 
kisebb tudományos ülés rendezésére is alkalmas olvasóhelyiséget is 
Létrehoztak.

• .ít

e

sb0035 4 130 mtlb1037
a zambiai államfő vasárnapi programja
1987. szeptember 27. - dr. kenneth davld kaunda, a zambiai 

köztársaság elnöke, aki németh károlynak, az elnöki tanács elnökének 
meghívására hivatalos Látogatáson tartózkodik hazánkban vasárnap 
délelőtt részt vett a kálvin téri református egyházközség 
istentiszteletén a kálvin téri templomban.

a zambiai államfő délután - nagy gábor külügyminiszter-helyettes 
kíséretében - a magyarországi református egyház ráday kollégiumát 
kereste fel, ahol részt vett az intézmény újjáépítésének alkalmából 
rendezett ünnepségen, a kollégium ünnepi ülése után díszközgyűlést 
tartott a budapesti református teológiai akadémia, ezen - más jeles 
külföldi egyházi és közéleti személyiséggel együtt - az egyházi 
tudományos életben és a békemunkában elért kiemelkedő eredményei 
elismeréseként tiszteletbeli doktorrá avatták dr. kenneth davld 
kaundát.

innen felhasználható 20.10-kor

az államelnök este megjelent azon a fogadáson, amelyet a zsinat 
elnöksége adott a diszdoktorok tiszteletére a fórum szállóban, /mti/ 

gn La pr
270987 111016.55

1987.09.27.- 23 -bel

/innen felhasználható 19.3o-tól!/
este a zsinat elnöksége a diszdoktorok tiszteletére fogadást 

adott, az eseményen megjelent és köszöntőt mondott rniktós Imre 
államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, /mti/ 

kj La pr
270987 222416.26

sb0033 4 130 mtib1035
ünnepség a ráday kollégiumban

22 -bel
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várható Időjárás az országban hátfő estig:
san kis 
. kora ta

$többfelé viharos ás aknyu 
hőmérséklet. /mtl/

270987 0308
Lesz a

La pr
18.09

között

a kongresszus másik fontos tárnája a szervezeten kívüli 
megtermákenyitás. több külföldi előadó beszámol arról, hogy olyan 
ultrahang készülékeket fejlesztettek ki, amelyekkel hasi tükrözés 
■nélkül lehetővé válik a petenyerés. Így kíméletesebb a beavatkozás 
és mindenkinél elvégezhető, a kutatások legújabb eredményei között 
említik azt is, hogy immár élyhütéssel tartósíthatják a spermát, a 
petesejtet, valamint az ént lót. a petevezeték helyreállításához 
mind szélesebb körben alkalmazzák a mikro sebészeti eljárásokat, 
amelyekkel kisebb beavatkozással eredményesen gyógyítható a 
meddőség, a peteérés időzítésére,elősegítésére használt u] 
gyógyszerek hatását ugyancsak megvitatják a tudománvos üléseken, 
/folyt, köv./ 

me/tr/fl/La
18:55 270987 2324

a háromnapos tanácskozáson több mint 500 tudományos előadás 
hangzik el/ ismertetik a férfi és a női meddőség diagnosztizálását 
és gyógykezelését elősegítő korszerű eszközöket és eljárásokat, 
elmondják, hogy a nagyteljesítményű ultrahang készülékeWel például 
az eddiginél pontosabban megállapíthatják a meddőség okát, jól 
ellenőrizhetik a kezeléséhez használt gyógyszerek hatását, szó Lesz 
a termékenység endokrinológiájáról, a meddőség hormonális 
hátteréről, az immunológiai okokból fennálló meddőségről is. 
tájékoztatják egymást a szakemberek a meddőség mlkrosebészeti 
gyógyításának tapasztalatairól.

]ean cohen, az európai humán reprodukciós és embriológiai 
társaság elnöke és gáti István professzor, a magyar nőorvos társaság 
elnöke üdvözölte a kongresszust, kurt semm, az európai meddőségi 
kongresszusok szervezetének főtitkára jubileumi előadást tartott 
szervezet kongresszusainak 20. évfordulója alkalmából,

e

európai meddőségi kongresszus budapesten /1. rész/

sb0038 4 130 mtlbl044

1987. szeptember 27.

időjárás-jelentés

mtlb1042 /közönségszolgálat/sb0037 4 150

bel 25 - 1987.09.27.

sb0036 4 130 mtib1038
rendezvények a fegyveres

■Hamu
népszerűsítő programsorozata, /mtl/ 

kász/tár/fi/tr La pr 
270987 1430

erők napja alkalmából

a

17.00

1987.09.27.24 -bel
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smő'd páter 
erősítette a 
az Ifjú

a kisz kb
?a között is a 

életében9 tölés a
volt a főváros

meg az 5 J-auuJ.

hangsúlyozta, hogy sós akovics avantgárd müv■iiiiifcmajd a klsz rendezvényein, /folyt, köv./ 
sl/La

clmüaz orr $ ?5 9 9 *

f Q, -^eSzj-iVoU
270987 237619.21

összeállítással Léptekkukorelly end 
főiskola hall 
közönség elé.

és

siiHSS||i£::.
amelyet spiró györgy, az Ikszek clmu regényéből Irt.

1987.09.2727 -bel

sb004l 4 160 mtlbi047
rész/véget ért a fiatal művészek fesztiválja /1

művészek tanácsa.
fesztivál utolsó napján „csendek és hangok,, összefoglaló 

címmel a pesti vigadó hangversenytermében rozgássUnházak és

rendezte.

a

egy

bel 26 -

«*

sb0039 4 130 mtlbl045
európai meddőségi kongresszus budapesten /2. rész/

a magyar előadók beszámolnak arról, hogy országunkban is megkezdték 
a szervezeten kívüli megtermékenyítést, a pete beágyazódásának 
problémáiról is szólnak majd. a Lézersebészet a meddőség kezelésében 
clmu kerékasztal megbeszélést a tungsram vállalat támogatja, mivel 
maga is előállít kisteljesítményű Lézersebészeti készüléket, a női 
és a férfi fogamzásgátlás újabb lehetőségeit szintén megvitatják a 
kongresszuson, /mti/ 

me/tr/f 1/la/mz pr 
18.57 270987 0501

sb0040 4 160 mtlbl046
balettest szegeden

1987. szeptember 27. - a szegedi nemzeti színházban vasárnap 
este első önálló műsorával mutatkozott be a színház újjászervezett 
balett-társulata, a bokor roland vezette együttest - amely a tavalyi 
tizenhatról 32 tagúra bővült - több külföldön élő magyar koreográfus 
és számos, idehaza dolgozó kiváló balettművész segítette első 
bemutatkozásán.

a műsorban négy egyfelvonásost, két ősbemutatót és két 
magyarországi bemutatót láthatott a közönség, magyarországi 
bemutatóként került színre vámos györgynek, a dortmundl operaház 
balettigazgatójának rachmaninov zenéjére komponált ,,rapszódia, 
clmü balettje, valamint a münchenben élő barbay ferencnek, a bajor 
állami operaház szói ótáncosának és koreográfusának ,, tűzmadár,, v 
balettje, amelyhez Igor Stravinsky nyomán a japán isao tomita irt 
zenét, ősbemutatóként a világon először került színre a Londonban 
dolgozó koreográfus, filmrendező, díszlet- és jelmeztervező Imre 
zoltán ,,a démon., clmü balettje, amelynek koreográfiáját wittinger 
rőbert zenéjére készítette, ugyancsak Imre zoltán a koreográfusa a 
Schumann négy dalára komponált ,,asszonyszeretem - asszonysors 
clmu balettnek, amely szintén ősbemutató volt.

az esten kiváló táncosok sora Lépett a közönség elé, köztük 
mSt?9.er márta? szakály györgy, zarnőczai glzella, pártay Lilla, 
sárközi gyula, lovas pál és sokan mások, a szegedi szimfónikusokat
készültek * díszletek esik györgy tervei alapján

dén/d. la/mz pr
270987 1505

clmu
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1987.09.27.29 -bel
1987.09.27.28 -bel

sb0045 4 150 mtib1054
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/ 

1987.' szeptember 26.

sboo42 4 160 mtibl048
véget ért a fiatal művészek fesztiválja /2. rész/
a kortárs művészeti fesztiválon 70-nél több csoport, több száz 

ifjú művész, köztük színészek, táncosok, zenészek, festők, 
szobrászok, építészek, iparművészek és énekesek mutatkoztak be a 
pesti vigadóban és a belvárosi közeli kamaraszinpadokon és 
kiállítóhelyeken, /mti/ 

si/La pr

sboooi szovjet könyvbemutatók /1./ 
sb0002 szovjet könyvbemutatók /2./ 
sb0003 újra megnyílnak a népfőlskokák 
sb0004 buda visszafoglalásától belgrád bevételéig 
sb0005 újabb leletek a tápl avar temetőből 
sbooo6 balaton, b akony-k örny ez et v éd el mi helyzete 
sb0007 a bnv zárónapja /gyorshír!/ 
sb0008 szlrlai nőküldöttség 
sb0009 tárlat orosházin
sbOOIO a matyóföld népművészete . .,
sbooi1 technika és környezetvédelem - tanácskozás baján
sbooi2 ezüst- és bronzérmes szarvas trófeák
sbooi3 befejeződött a reumatológusok országos vándorgyűlése
sbooi4 kiadós eső, zápor, zivatar
sbooi5 koszorúzás a normafánál
sbooi6 hazánkba érkezett johannes rau
sbooi7 adal vendégek mák ón
sbooi8 kiállítás szegeden
sbooi9 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0020 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0021 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0022 berecz frigyes leningrádba utazott
sb0023 a bnv zárónapja /1. rész/
sb0024 a bnv zárónapja /2. rész/
sb0025 a bnv zárónapja /3. rész/
sb0026 értelmi fogyatékosok szervezeteinek tanácskozása
sb0027 békenap bátort erényén
sb0028 orkánerejU széllökések bárányában
sb0029 nemzetközi tanácskozás az alkotótelepekről
sboo30 a zambiai államfő programja /gyorshír!/
/folyt.köv./

270987 034319.21

sb0043 1 130 mtlbl051
szerkesztőségek figyelmébe!
1987. szeptember 27. - pótlást adunk mai mtibl024. sz. hírünkre;

berecz frigyes vasárnap este megérkezett leningrádba; itt 
csatlakozott a küldöttséghez barabás jános, hazánk moszkvai 
nagykövetségének ideiglenes Ügyvivője, /mti/ 

la pr
19Y50 270987 0281

sb0044 1 160 mtibl052
szerkesztőségek figyelmébe!

La
1987.' szeptember 27. - pótlást adunk mai mtibl047. sz. véget ért 

a fiatal művészek fesztiválja - 1, rész cimu hírünkre;
hátra ne nézz!

csaba. az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi 
bizottságának első titkára és lukács jános, az mszmp központi 
bizottságának titkára, /mti/

la pr

125827098720Y31

a fesztivál bemutatóját megtekintette hámori?» ? r

270987 039420Y29
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Szerkeszti a Belföldi FŐszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel. 756-722 Telex: 22-4371

bet 1987.09.-27.:30 -

rz

sb0046 4 150 mtlbl055
belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0031 hétvégi munka a földeken /1. rész/
sb0O32 hétvégi munka a földeken /2. rész/
sb0033 ünnepség a ráday kollégiumban
sbo034 szerkesztőségek figyelmébe
sb0035 a zambiai államfő vasárnapi programja
sb0036 rendezvények a fegyveres erők napja alkalmából
sb0037 időjárás-jelentés
sb0038 európai meddőségi konferencia bp-en /1./ 
sb0039 európai meddőségi 
sb0040 balett est szegeden
sbOQ4l véget ért a fiatal művészek fesztiválja /1./ 
sboo42 véget ért a fiatal művészek fesztiválja /2./ 
sboo43 szerkesztőségek figyelmébe! 
sboo44 szerkesztőségek figyelmébe! 
sb0045 tartalomjegyzék /1./ 
sboo46 tartalomjegyzék /2./

Belföldi hírek

hétfőbudapest, 1987. szeptember 28. bel/2./

sb0001 4 150 mtlb1001
importcsökkentő kísérletek - két minisztérium támogatásával
1987. szeptember 28. - széles körű kisérletsorozatba kezdett a 

veszprémi nehézvegyipari kutatóintézet annak tisztázására, hogy a 
folyékony műtrágya előállításához használatos, tőkés importból 
származó mono ammonium- fősz fát helyettesíti! ető-e a péti nitrogén müvek 
nitrogén-foszfor hatóanyagú kettős műtrágyájával, a péti gyár 
megbízásából az első kísérleteket már elvégezték ab on yb an, ahol egy 
gazdasági társaság az amerikai ferguson cég szisztémája alapján 
üzemelteti a folyékony mutrágyakeverőt. az ottani tapasztalatok 
szerint az importanyagnak legalább a fele helyettesíthető a péti 
termékkel, a következő hónapokban további 5 különböző eljárással 
dolgozó üzemben folytatják a kísérletet.

a kísérleteket támogatja az ipari minisztérium és a 
mezőgazdasági tárca, minthogy kedvező eredmények esetén feloldható, 
de legalábbis csökkenthető lenne a hazai műtrágya-gyártás és 
felhasználás között kialakult feszültség, a mezőgazdasági üzemekben 
ugyanis a vártnál sokkal nagyobb mértékben megnőtt a folyékony 
műtrágyázás aránya, a gazdaságok egymásután térnek át erre az 
eljárásra, amelyet sok szempontból előnyösebbnek tartanak, a 
keverőüzemek azonban tőkés importból szerzik be az alapanyagot, a 
mcnoammonium~foszfátot, ugyanakkor a hazai műtrágyagyárak kapacitása 
nincs kihasználva, a folyékony műtrágyázás aránya már elérte a 15 
százalékot, s várható, hogy rövidesen 20-25 százalékra emelkedik, ha 
a kísérletek tapasztalatai kedvezőek lesznek, ez a megoldás 
mérsékelheti az Importot, s ugyanakkor piacot teremthet a hazai 
mű trágyáznak, ,/mti/

bév/nné/st/mz bam 
280987 1637

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztették: baumann László

fehér páter
év g e

/mti/ La pr 
20.32 270987 0908

a
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